

习近平向第六届中非民间论坛致贺信

新华社北京11月15日电 11月15日，第六届中非民间论坛在京举行。中共中央总书记、国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平强调，当今世界既是大发展的时代，也是大变革的时代。面对新的

机遇和挑战，中非比以往任何时候都更加需要坚守和弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值，加强团结合作，共促繁荣发展，携手构建人类命运共同体。希望中非双方共同努力，把中非民间论坛办成加强中非全

面战略合作伙伴关系的纽带、促进中非人民心灵相通的桥梁、践行中非命运共同体的典范，共同开创中非民间友好合作新局面。

习近平《在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上的讲话》单行本出版

新华社北京11月15日电 国家主席习近平《在中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年纪念会议上的讲话》单行本已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党》

新华社北京11月15日电 11月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党》。

文章强调，马克思主义科学揭示了人类社会发展的规律，指明了人类寻求自身解放的道路，推进了人类文明进程。马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。中国共产党从诞生之日起，就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上。我们党一路走来，

无论是处于顺境还是逆境，从未动摇对马克思主义的坚定信仰。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行！在坚持用马克思主义为指导这一根本问题上，我们必须坚定不移，任何时候任何情况下都不能动摇。

文章指出，我们党的历史，是一部推进马克思主义中国化、不断丰富和发展马克思主义的历史，也是一部运用马克思主义理论认识和改造中国的历史。一百年来，我们党坚持把马克思主义基

本原理同中国具体实际相结合，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了新时代中国特色社会主义思想，指导党和人民事业不断开创新局。理论的生命力在于不断创新，推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。我们要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代，继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义！

文章指出，理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。理论修养是干部综合素质的核心，理论上的成熟是政治上成熟的基础，政治上的坚定源于理论上的清醒。从一定意义上说，掌握马克思主义理论的深度，决定着政治敏感的程度、思维视野的广度、思想境界的高度。对领导干部特别是高级干部来说，要把系统掌握马克思主义基本理论作为看家本领。

奋斗百年路 启航新征程 中国共产党人的精神谱系

70余年来，几代中国人在这里挥洒青春，用生命谱写可歌可泣的拓荒史诗，用汗水和热血，将偏僻、荒蛮、寒冷代名词的“北大荒”变成富饶的“北大仓”，成为热滚滚的“中国饭碗”的代名词。

东北抗联精神、北大荒精神、大庆精神、铁人精神激励了几代人。

“艰苦奋斗、勇于开拓、顾全大局、无私奉献”的北大荒精神，是中国共产党人精神谱系的北大荒篇章，是对党的红色基因的赓续和传承。奋进新时代，启航新征程，历久弥新的北大荒精神正焕发出更加璀璨的光芒，支撑北大荒人战胜艰难险阻、夺取新时代的新辉煌。

北大荒！北大仓！

1947年，按照党中央关于建立巩固的东北根据地的指示，一批解放军来到这片沉睡的荒原，点燃“第一把火”，拉动“第一把犁”，建立第一批农场，收获第一次丰稔，有力支援了解放战争前线。

悠悠万事，吃饭为大。新中国成立之初，恢复农业生产、保障粮食供应任务极为紧迫。为解决全国人民的吃饭问题，14万转业复员官兵、10万大专院校毕业生、20万内地支边青年、54万城市知识青年陆续来到北大荒，铲地、培土、收割、打粮。他们扶起了犁耙，唤醒了荒原。

我国第三套人民币“壹圆”上那位标志性人物的原型梁军，是新中国第一位女拖拉机手，也是北大荒最早的建设者之一。

1948年，18岁的梁军在黑龙江北安参加拖拉机手培训班，是班上70多名学员中唯一的女学员。为学好驾驶技术，她咬牙搬起几十斤重的拖拉机零件，让男学员刮目相看。“别看我这是女子，再苦再累都不怕，我向党保证，坚决完成学习任务”。

热血沃黑土 ——北大荒精神述评

新华社记者 王立彬

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

努力在新的赶考路上交出合格答卷

——党的十九届六中全会精神在毕节广大党员干部中持续引发热烈反响

不忘初心，方得始终。过去一百年，党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当。连日来，全市广大党员干部深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，大家一致认为，将更加坚定理想信念，牢记初心使命，始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗，把全会精神贯彻

到工作中，努力在新的赶考路上交出合格答卷。

“医院作为守护人民健康的港湾，在新时代新征程上怎样展现新作为是我们思考的问题。”毕节市中医医院党委书记、副院长李珍武表示，将坚持把党的建设与医院中心工作发展同谋划、同部署、同推进，推动医院建设全面进步、全面过硬；通过科学分析外部环境变化带来的挑战与机遇，解放思想、勇于创新，为做好新冠疫情常态化防控、

积极推进医院高质量发展提供有力的组织保障和队伍保障。

“党的十九届六中全会深刻总结了中国共产党百年奋斗进程中取得的重大成就和历史经验，承前启后，继往开来。”贵州工程应用技术学院马克思主义学院教师王洪标说，作为一名高校思想政治理论课教师，将认真学习党的十九届六中全会精神，把全会精神融入教育教学，带领学生学习中国共产党在百年征程中积淀的历史经验，引导学生

树立正确的党史观。

七星关区林业局局长马兴江表示，作为一名普通的中共党员和基层林业工作者，将认真学习党的十九届六中全会精神，努力践行“绿水青山就是金山银山”的理念，为巩固和发展好试验区的生态建设成果而不懈奋斗。

织金县熊家场镇党委副书记、镇长王旭说，将认真学习党的十九届六中全会精神，以恒心和韧劲，把全面从严治党引向深入，

市政协组织部分干部职工 参观贵州脱贫攻坚成果展

本报讯（肖昌元 报道）按照省委党史学习教育领导小组办公室的通知要求，11月12日，市政协组织部分干部职工到贵州美术馆，参观“中国减贫奇迹的精彩篇章——贵州脱贫攻坚成果展”。市政协主席杨宏远，副主席秦天志，秘书长谢祥贵参加参观活动。

跟随讲解员的脚步，杨宏远参观了“序厅”“回首”“谋划”“开拓”“风采”“展望”六个篇章，从3000多幅图片、51个视频、120余件展览实物中全面了解贵州脱贫攻坚的光荣历程和撕掉千百年绝对贫困标签的重大成就、宝

贵经验，以及脱贫攻坚感人故事。

杨宏远要求，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻落实习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话和党的十九届六中全会精神，牢记嘱托、感恩奋进，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要弘扬伟大脱贫攻坚精神，从展览中汲取奋斗力量，认真履职尽责，广泛凝聚磅礴力量，以高质量发展为统揽，围绕“四新”主攻“四化”，为全面谱写百姓富、生态美的多彩贵州新未来毕节篇章贡献政协智慧和力量。

图说新闻



初冬时节，百里杜鹃黄泥乡坝子村集体大棚里一派繁忙景象。务工人员正忙着种植羊肚菌。（如图）

近年来，坝子村结合实际，积极盘活村集体资源，引进企业发展农业现代化产业，给群众带来家门口就业机会的同时，有效壮大了村集体经济，为全面推进乡村振兴奠定产业基础。

（杨益 摄）

干部作风教育大整顿

坚持刀刃向内 解决突出问题

——访纳雍县委书记许晓鹏

11月12日，纳雍县委书记许晓鹏就纳雍县干部作风教育大整顿接受采访时表示，干部作风教育大整顿势在必行，毕节市委开展全市干部作风教育大整顿，十分必要，也十分及时，为下一步纳雍县实现高质量发展、巩固好脱贫攻坚成果推进乡村振兴提供坚强的作风保障。

在下一步的工作中，纳雍县将旗帜鲜明讲政治，坚决贯彻落实党

中央全面从严治党决策部署，扛牢全面从严治党主体责任，坚决按照市委的安排和部署，全力以赴排查问题，确保作风教育大整顿走深走细走实。

一是抓好关键的少数人。从“一把手”开始带头，县委、人大、政府、政协的班子，进行全面的对照检视，压实各级干部的责任，按照市委的统一安排部署，

着力推动干部作风教育大整顿走深走实

——访毕节市交通运输局党组书记、局长李永喜

“自全市党风廉政警示教育暨干部作风教育大整顿启动大会召开以来，市交通运输局认真贯彻落实习近平总书记关于干部作风建设的重要指示批示精神，深入贯彻落实省委常委、市委书记吴强同志的讲话精神和干部作风教育大整顿要求，加强组织领导，及时动员部署，开展警示教育，深刻查找问题，推动干部作风教育大整顿在全市交通运输系统走深走实。”近日，毕节市交通运输局党

委书记、局长李永喜在接受采访时说。

一是思想上求实，深学笃用习近平总书记关于作风建设的系列重要讲话和论述精神，感悟思想伟力。通过党组会、党组理论学习中心组集中学习、警示教育等，深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神的科学内涵和精神实质，有效促进干部责任意识大增强、工作作风大转变、服务效能大提升。

林泉辣椒红满天

□本报记者 张黎 刘靖林 罗钦



村民在分拣辣椒（史开心 摄）

“四新”“四化” 蹲点采访

深秋时节，位于黔西市林泉镇的贵州省黔西北辣椒专业合作社里，院坝上，打包好的辣椒被堆成一座座红色的“小山”；厂房里，工人们忙着分拣、烘干，一片繁忙景象。

贵州省黔西北辣椒专业合作社集辣椒收购、加工、销售为一体，主要进行干椒贸易，产品销往湖南、重庆、四川等地。2015年，通过招商引资，该合

作社入驻林泉镇。“这里温差大、紫外线强，利于辣椒生长，种出的辣椒品质好。”合作社法人姚宗锐说，这是他们选择到这里发展的原因之一。

合作社的到来，不仅带来了种子，还带来了技术。以前，林泉镇当地群众大多种植皱椒，为了让群众熟知新品种的习性和管护技术，合作社特意种了一片“示范地”，并邀请华中农业大学相关教授就辣椒种植全过程对大家进行技术培训。同时，与当地群众签订保底收购协议，在此基础上，价格随行就市。

辣椒苗有了来源、辣椒有了销售渠道，农户没有后顾之忧，纷纷参与辣椒种植。